



Информационное сообщение для СМИ

18 сентября 2024, Киров

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСУРСОСНАБЖАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ¹ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ЯНВАРЕ – ИЮНЕ 2024 ГОДА

Для нас давно стало привычным наличие в нашей жизни коммунальных благ. Это вода, тепло, газ, электроэнергия, водоотведение, вывоз мусора. Исчезновение любого из них ставит комфортность нашей жизнедеятельности под угрозу. Главная роль в стабильном и надежном снабжении потребителей коммунальными ресурсами, предоставлении качественных коммунальных услуг принадлежит ресурсоснабжающим организациям.

В I полугодии 2024 года в регионе доведением коммунальных ресурсов до жилых домов, школ, детских садов, больниц и других бюджетных организаций занималась 341 ресурсоснабжающая организация. Общая сумма полученных ими доходов, включая доходы, от реализации ресурсов другим группам потребителей, и бюджетное финансирование, составила 38,6 млрд рублей. Из них от поставки коммунальных ресурсов (услуг) гражданам по прямым договорам с ресурсоснабжающими организациями получено почти 10 млрд. рублей (25% от общей суммы доходов); через исполнителей коммунальных услуг (управляющие организации, ТСЖ, ЖК, ЖСК и т.п.) – 1 млрд. рублей (3%). Бюджетофинансируемым организациям поставлено коммунальных ресурсов (услуг) на сумму свыше 3 млрд рублей, что составило 8% доходов, полученных за полугодие.

Расходы ресурсоснабжающих организаций по итогам работы в январе – июне 2024 года составили 36,5 млрд рублей, что на 14% больше, чем за аналогичный период 2023 года. Из общей суммы расходов почти 7,3 млрд рублей потрачено на топливно-энергетические ресурсы и холодную воду. На текущий ремонт и техническое обслуживание израсходовано 0,5 млрд рублей, из них 0,3 млрд рублей - на проведение плановых ремонтных работ.

Не секрет, что для улучшения ситуации в сфере жилищно-коммунального хозяйства требуются немалые инвестиционные вложения. Задачей инвестирования в жилищно-коммунальный комплекс является поддержание и улучшение работы инфраструктуры при минимальном и обоснованном росте тарифов. Для ее решения организации, заинтересованные в максимальном удовлетворении потребителей и эффективном использовании денежных средств, разрабатывают инвестиционные программы. В регионе по сравнению с аналогичным периодом 2023 года расходы, осуществляемые ресурсоснабжающими организациями в рамках реализации инвестиционных программ, существенно выросли и составили более 0,5 млрд рублей.

По данным ресурсоснабжающих организаций общая сумма дебиторской задолженности на 30 июня 2024 года составила 9 млрд рублей. Несмотря на то, что в структуре доходов на долю граждан, перешедших на прямые договоры, приходится только четвертая часть от их общей суммы, эта категория потребителей остается основным должником ресурсоснабжающих организаций.

¹ Юридические лица независимо от организационно-правовой формы, осуществляющие продажу коммунальных ресурсов (отведение сточных вод).

Структура дебиторской задолженности ресурсоснабжающих организаций по категориям потребителей, контрагентам, в % от общей суммы дебиторской задолженности



По состоянию на конец июня 2024 года кредиторская задолженность ресурсоснабжающих организаций составила 11 млрд рублей. Третья часть кредиторской задолженности (почти 3,5 млрд рублей) – долги за топливно-энергетические ресурсы и холодную воду.

С информацией об основных итогах работы ресурсоснабжающих организаций по регионам и в целом по Российской Федерации можно ознакомиться на официальном сайте [Росстата](#).